

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинское знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Вторник, 17 декабря 1963 г.

№ 127 Цена 2 коп

На Пленуме ЦК КПСС

МОСКВА. 13 декабря на утреннем заседании Пленума ЦК КПСС продолжалось обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева.

В своих выступлениях ораторы большое внимание уделяют вопросам, связанным с химизацией сельского хозяйства и в частности производству минеральных удобрений и их наиболее рациональному использованию.

Выступивший вчера председатель Государственного комитета химической и нефтяной промышленности Н. К. Байбаков сообщил, что в результате упорядочения размещения предприятий минеральных удобрений к 1970 году значительно сокращается дальность перевозок их продукции. По сравнению с 1960 годом дальность перевозок азотных удобрений в среднем сокращается на 670 километров, или наполовину, калийных удобрений — на 600 километров, или почти на одну треть, и фосфорных удобрений — на 140 километров. При этом предусматривается повышение концентрации питательных веществ в удобрениях. Свыше двух третей удобрений будут выпускаться в гранулированном и неслеживающемся виде.

Председатель Совета народного хозяйства СССР В. Э. Дымящий в своем выступлении сообщил о введении новых мощностей по производству минеральных удобрений. Как известно, в 1953 году вся мощность заводов минеральных удобрений составляла 9 миллионов тонн. Только в 1964 году эти производственные мощности возрастут на 10 миллионов тонн.

Вопросам, связанным с использованием химических удобрений, посвятил свое выступление сегодня на утреннем заседании председатель всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника» А. А. Ежевский.

Он особо подчеркивает, что расширяющие масштабы применения химических удобрений требуют более производительной техники для их транспортировки и внесения на поля. Насколько это важно, показывает следующий расчет. Если использовать только выпускаемые сейчас средства механизации, то в 1970 году на внесение удобрений потребовалось бы затратить свыше 60 миллионов человеко-дней.

Оператор считает, что в создании своего работают.

Открытие сессии Верховного Совета СССР

МОСКВА. 16 декабря в Кремле начала работу третья сессия Верховного Совета СССР шестого созыва. В 10 часов утра в зале заседаний Верховного Совета СССР в Большом Кремлевском дворце открылось заседание Совета Союза. Одновременно в помещении Кремлевского театра открылось заседание Совета Национальностей.

На заседаниях была единодушно утверждена повестка дня. Сес-

Все силы партии и народа — на выполнение коммунистического строительства

Заключительное слово Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС 13 декабря 1963 г.

Пленум Центрального Комитета КПСС, говорит товарищ Н. С. Хрущев, заканчивает свою работу. Думаю, что выражу общую мысль, если скажу, что это был замечательный большой совет нашей ленинской партии по одному из главных вопросов строительства коммунистического общества. Этот Пленум — еще одно доказательство целеустремленной деятельности партии по претворению в жизнь Программы, принятой XXII съездом.

Выступавшие здесь товарищи с исключительным единодушием поддержали предложение Президиума Центрального Комитета КПСС об ускоренном развитии химической промышленности.

Если бы Владимир Ильин видел людей, сидящих в этом зале, если бы довелось ему послушать их выступления, он бы наверняка сказал: «Стоило жить и бороться. Мы не напрасно трудились!». И это действительно так. Теперь все видят, что ленинские идеи, заветы Ильинича живут и побеждают.

Следует еще раз подчеркнуть, что товарищ Н. С. Хрущев, что общий чистый доход от мероприятий по химизации промышленности и сельского хозяйства за 1964—1970 годы составит почти 57 миллиардов рублей при капиталовложениях за этот же период в сумме 42 миллиардов рублей.

Так что совершенно ясно — намечаемая программа развития химической индустрии будет осуществлена без ущерба для укрепления обороны страны, для роста других отраслей народного хозяйства.

Сама химическая промышленность, по мере ее развития, во все больших масштабах будет давать дополнительное наращивание на расширенное воспроизводство и подъем благосостояния народа. Ускоренное развитие химической промышленности даст еще большие возможности для дальнейшего мощного подъема народного хозяйства страны в целом.

Далее товарищ Н. С. Хрущев высказывает несколько замечаний по сельскому хозяйству. Надо помнить, говорит он, что широкое применение удобрений потребует серьезного улучшения работы сельскохозяйственных органов, наших агрономических кадров. Они призваны правильно понять новые задачи и успешно претворить их в жизнь.

Но это такие вопросы, которые требуют более подробного и глубокого обсуждения. Мы обменялись мнениями в Президиуме ЦК и пришли к выводу, что следует примерно в феврале будущего года созвать Пленум Центрального Комитета и поставить на этом Пленуме доклад министра сельского хозяйства тов. Воловченко, подробно обсудить актуальные вопросы развития сельскохозяйственного производства.

Но, не ожидая Пленума ЦК, нужно уже теперь заняться некоторыми неотложными делами. Я имею в виду прежде всего подъем экономики отстающих колхозов и совхозов, а у нас еще, к сожалению, в ряде районов страны таких хозяйств немало.

Подчеркнув необходимость посыпки в отстающие хозяйства опытных кадров, товарищ Н. С. Хрущев отмечает, что эти хозяйства по своему финансовому состоянию не смогут пока обеспечить должную оплату труда этим людям, то есть такую оплату, которую они получают сейчас по месту своей службы за хорошую работу. Видимо, придется выделить специальные кредиты для этих колхозов, чтобы они могли оплачивать труд председателей, специалистов и механизаторов.

Бероятно, кадры, посланные в эти колхозы, должны оставаться членами профсоюза с сохранением за ними всех прав членов профсоюза, — это социальное обеспечение и пр.

Возможно, продолжает тов. Хрущев, надо продумать, чтобы колхозы, как и предприятия, делали отчисления в государственный фонд для пенсионного обеспечения своих работников.

Сейчас финансовое положение страны не позволяет в широком плане решить проблему об обеспечении пенсиями всего сельского населения. Но по мере накопления богатств мы будем решать эту задачу.

Остановившись на вопросах

обеспечения скота фуражным зерном и другими кормами, товарищ Н. С. Хрущев подчеркивает, что основным путем решения этой проблемы является лучшее использование каждого гектара земли. Главное, отмечает он, сегодня получить лучшую отдачу с пауковых земель, а не выдвигать на первый план, как делают некоторые работники сельскохозяйственных органов, улучшение лугов и пастбищ, предлагая направить на это большое количество минеральных удобрений. Минеральные удобрения надо прежде всего направлять под наиболее ценные культуры, где они дадут максимальную эффективность.

В отношении производства кормов к каждой зоне должен быть свой подход, вытекающий из почвенных, климатических и других условий.

Товарищ Н. С. Хрущев затем высказывает замечание о производстве белковых кормов, отметив, что надо производить больше гороха, сои, вики, люпина, люцерны и использовать для нужд животноводства патоку и жмыхи.

Товарищ Н. С. Хрущев

затем

высказывает

замечание

о производстве

белковых

кормов,

отметив,

что

надо

производить

больше

гороха,

сои,

вики,

люпина,

люцерны

и использовать

для

нужд

животноводства

патоку

и

жмыхи.

Товарищ Н. С. Хрущев

затем

высказывает

замечание

о производстве

белковых

кормов,

отметив,

что

надо

производить

больше

гороха,

сои,

вики,

люпина,

люцерны

и использовать

для

нужд

животноводства

патоку

и

жмыхи.

Товарищ Н. С. Хрущев

затем

высказывает

замечание

о производстве

белковых

кормов,

отметив,

что

надо

производить

больше

гороха,

сои,

вики,

люпина,

люцерны

и использовать

для

нужд

животноводства

патоку

и

жмыхи.

Товарищ Н. С. Хрущев

затем

высказывает

замечание

о производстве

белковых

кормов,

отметив,

что

надо

производить

больше

гороха,

сои,

вики,

люпина,

люцерны

и использовать

для

нужд

животноводства

патоку

и

жмыхи.

Товарищ Н. С. Хрущев

затем

высказывает

замечание

о производстве

белковых

кормов,

отметив,

что

надо

производить

больше

гороха,

сои,

вики,

люпина,

люцерны

и использовать

для

нужд

животноводства

патоку

Опираясь на общественность

Из опыта работы Старо-Бачатского поссовета

Перестройка местных Советов по производственному принципу благотворно отражается на их деятельности; она позволила еще более широко привлекать широкие массы к управлению делами общества.

Старо-Бачатский поселковый Совет — самый крупный в нашем районе. Вот несколько цифр. На его территории проживает около 15 тысяч человек. Здесь средняя, две восьмилетние и четыре начальные школы, Дом культуры, кинотеатр, клуб, районная и сельская библиотеки, более десятка продовольственных, промтоварных, хозяйственных и книжных магазинов, столовые и ряд других культурно-бытовых учреждений.

За последние годы ведется большое культурно-бытовое строительство, посажены тысячи деревьев, приведены в порядок сотни метров шоссейных дорог, благоустроены многие улицы, мосты. Значительно улучшилась работа культурных учреждений, торговли и общественного питания. Активное участие в этом принимает общественность, депутаты и их актив.

1. Направляющая рука

Организатором всей работы поселкового Совета является исполнком. В его состав избрано десять депутатов, семь из них выполняют поручения на общественных началах. Два раза в месяц проходят заседания исполнкома. На повестке дня два—три вопроса. Это работа школ, магазинов, библиотек, выполнение плана мобилизации денежных средств, всеобщий и многие другие. На заседания приглашаются руководители предприятий и учреждений, актив.

Особое внимание уделяет исполнком подготовку к заседанию. О повестке дня известуют, как правило, за пять—семь дней. Вопрос готовят члены постоянной комиссии, ответственные работники поссовета, организаций и учреждений.

Некоторые могут сказать, а что же здесь нового? А новое то, что раньше повестка дня готовилась наспех, порой одним—двумя депутатами, а зачастую председатель исполнкома собирал нужные сведения и на основе их и личного наблюдения составлял и проект решения и выступал главным оратором.

Другое дело сейчас. Возьмем подготовку вопроса о закупке молока и других продуктов сельского хозяйства у населения. Прежде чем поставить этот вопрос на обсуждение исполнкома, мы пригласили в поссовет членов постоянной комиссии сельского хозяйства и заготовок, председателей уличных комитетов, членов совета пенсионеров, активистов. Состоялся оживленный разговор. Тут же наметили конкретные мероприятия, разбили участки по так называемым микрорайонам. Исполнком принял решение, контроль за которым возложил на хозяйственных руководителей, ответственных лиц.

Каждый член исполнкома у нас закреплен за определенным микрорайоном. На этом участке он отвечает за все дела, которыми занимается поселковый Совет. В его активе депутатская группа, уличные комитеты, пенсионеры.

Раньше было так. Нет и девяти часов утра, а у здания поселкового Совета собирались десятки людей. Одни приходили со щебзавода, другие — из поселка Мамонтово, третьи — отпрашивались с работы. Каждому из них надо было решить нужный вопрос. Куда легче заверить справку, а вот разобраться в семейных неурядицах, в неправильном обмере приусадебного участка, нарушении неизвестным тебе лицом общественного порядка — трудное дело.

Мог ли один председатель исполнкома решить такие вопросы? Конечно, нет. Жалобник вынужден был приходить по несколько раз в поссовет, тратить на это драгоценное время. Другое дело сейчас. Член исполнкома, закрепленный за микрорайоном, на месте ведет прием трудящихся. Через депутатов, уличные комитеты он знакомится с жалобой, тут же выясняет все и принимает меры. Если это ему не под силу, то

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
17 декабря 1963 г. 2 стр.

вится за 5—7 дней и просматривается членами исполнкома.

2. Боевые помощники

Какое бы мероприятие мы ни проводили — во всех активное участие принимают постоянные комиссии. Их у нас образовано семь, в которых работают около семидесяти человек. Среди них передовики производства, сельская интеллигенция, пенсионеры.

Трудно назвать, какая из постоянных комиссий лучшая. Все они являются боевыми помощниками, организаторами выполнения намеченных мероприятий. Расскажу лишь о двух комиссиях.

Бюджетно-финансовую постоянную комиссию возглавляет депутат Иван Яковлевич Пешин. Он не финансовый работник, а лесничий. Но это не мешает ему выполнять общественное поручение. Беспокойный избранник. В комиссии семь человек, но в активе его числится в два раза больше.

Строго следят члены этой комиссии за выполнением плана мобилизации денежных средств. Они то и дело наведывают исполнком поссовета и интересуются, как идет сбор денежных платежей. В начале первого квартала дела у насшли плохо. Это встревожило членов постоянной комиссии. Собрались вместе. Посоветовались и решили привлечь на помощь пенсионеров и членов уличных комитетов. Пошли все по домам проводить разъяснительную работу. Результаты сразу оказались. План мобилизации денежных средств стал успешно выполняться.

Постоянную комиссию по народному образованию возглавляет депутат Федор Степанович Китаев. Это опытный организатор, за плечами которого десятки лет общественной работы. Еще с весны члены этой комиссии разбрелись с подготовкой школ к новому учебному году и вместе с директорами и заведующими школ наметили конкретные мероприятия. Рассказали об этом избирателям. В ремонте Мамонтовской школы, например, активное участие приняли родители учащихся.

У нас было не охвачено всеобщим семейством. Члены постоянной комиссии побывали на квартирах у их родителей. В беседах выяснили причины, а потом свои соображения представили в исполнком поссовета, обсудили это вопрос на сессии. Сейчас не посещает школу лишь один ребенок.

3. Им до всего дела

Расскажу о том, как работают у нас уличные комитеты. На территории нашего поссовета создано 34 таких комитета, в которые избрано почти 230 человек. Много хороших дел на их счету.

Нина Васильевна Паксина вот уже несколько раз избирается депутатом нашего Совета. Такое доверие к ней жителей поселка вполне заслуженно. Беспокойная, она всегда готова прийти на помощь человеку, выполнить общественное поручение.

Приходят к Нине Васильевне избиратели и с малыми просьбами и с большими. Знают: все, что в ее силах, Паксина сделает. Характер у нее твердый, решительный, пока не доведет дело до конца не отступится.

Федосья Григорьевна Дорогова, работница рабкоопа, многодетная мать, раньше получала пенсию на детей, а теперь, когда вышли года, ей необходимо было переформироваться на получение пенсии по старости. Сколько раз обращалась Федосья Григорьевна в бухгалтерию и правление Бачатского сельпо, а дело все никак не подвигалось. Однажды женщина с целым ворохом различных бумаг и справок пришла к депутату — Нине Васильевне Паксиной. Паксина не стала откладывать дело в долгий ящик. В тот же день сходила в правление сельпо и решила этот затянувшийся вопрос.

Добросовестно выполняет она любое

поручение. Во время сенокоса Паксиной было поручено разделить сенокосные уголья, отведенные пенсионерам.

Большую агитационную работу среди жителей своего участка провела Нина Васильевна после сессии поссовета, на которой ставился вопрос о продаже жителями государству молока и мяса. После беседы, проведенной депутатом, люди горячо отклинулись. План продажи молока и мяса был перевыполнен.

Заботит Нину Васильевну и красота улиц. Деревья на улицах — это и хорошее санитарное их состояние, чистый воздух, красивое декоративное оформление, радующее глаз. Озеленением жители участка Паксиной занимаются вот уже несколько лет подряд. Деревья и кустарники высажены не только вокруг домов в палисадниках, но и непосредственно на улице.

— Есть еще у меня мечта, — говорит Нина Васильевна, — будущей весной, осенью достать саженцы плодово-ягодных растений. Хочется, чтобы каждый дом был окружен фруктовым садом.

Или возьмем председателя уличного комитета по улице Новая Садовая Ираиду Ивановну Бобылеву. Это энтузиаст-общественник, и ей до всего есть дело. Беспокойная, а когда это нужно, и требовательная — такой знает ее в Старо-Бачатах. Какое бы ни проводилось мероприятие, Ираида Ивановна прежде всего сама становится инициатором, а потом уже проводит разъяснительную работу среди населения своей улицы. Вот один из примеров.

В поссовете начали проводить работу по заготовкам сельхозпродуктов. Ираида Ивановна пришла в исполнком поссовета, высказала свои соображения, сколько могут трудающиеся улицы Новая Садовая продать издишков молока, а уже вечером первая приступила к сдаче. Вскоре собрала людей своей улицы, рассказала им о проводимой работе, ценах на продукты, как будет организован закуп. Ее поддержали. Трудающиеся улицы Новая Садовая по закупу молока заняли первое место.

Улица Новая Садовая самая благоустроенная в нашем поселке. И не только это. Здесь дружно живут семьи, часто проводятся беседы. Ни один трудающийся не является должником по денежному налогу.

4. Зоркий глаз

В поссовете создан совет пенсионеров. В него вошли двадцать ветеранов труда, всеми уважаемые люди. Возглавляет совет старейший горняк Вениамин Иванович Шихалев. Чем же занимается этот совет, какие он выполняет общественные поручения?

Если говорить коротко, то совет пенсионеров — это контролер в магазинах и столовой, помощник в мобилизации денежных средств, в проведении любых мероприятий.

Я выше рассказал, что мы обсуждали на сессии вопрос о торговле и общественном питании. Члены совета пенсионеров сейчас ежедневно бывают в магазинах, столовой. От их зоркого глаза не ускользнет нарушитель правил торговли. Был как-то перебор в снабжении печеным хлебом. Пенсионеры пошли в магазины. Выяснилось, что отдельные лица, пользуясь бесконтрольностью, брали по 5—6 булок и скрывали их скоту. Навели порядок.

Двадцать пять пенсионеров ныне построили детский сад и ясли, двухквартирный дом для учителей, провели капитальный ремонт районной библиотеки и больницы.

Депутатские группы, товарищеские суды, народные дружины, нештатные уполномоченные милиции и госавтоинспекции, родительские комитеты — большая сила в поселке. Целенаправленная работа общественников помогает поссовету успешно решать стоящие задачи.

В. КУДАШИН,
председатель Старо-Бачатского
поссовета

Боремся за высокий урожай овощей

Наша ферма специализирована в основном на выращивании овощей, зерновые же сеем в ограниченном количестве: этим занимается вторая ферма. Что мы сделали и делаем для того, чтобы получить хороший урожай овощей и картофеля в будущем году? В первую очередь мы позаботились заранее напахать зябь, создали надежный семенной фонд. Не откладывая в долгий ящик, организовали переборку картофеля, его уже перебрали 700 тонн, очистили 500 центнеров овса, 1000 — ячменя, 200 — гороха, закупили в «Сортсемовощь» необходимое количество семян капусты, огурцов и других.

Сейчас полным ходом идет вывозка перегноя на поля. Механизированный отряд, за которым закреплена необходимая техника, — тракторы «Беларусь» с тележками, ДТ-54 с листами, трактор С-100, оборудованный мелкоплатой, автомашины — ежесуточно доставляют на поля по 200 тонн перегноя. Уже вывезено около 800 тонн. Но эта цифра быстро возрастет, как только автоблоконна окажет нам помощь машинами, в дело будет пущена эстакада.

Думаем и о снегозадержании. Как только выпадет побольше снега, будем пускать на поля снегопахи.

Не забыли мы и про агротехнику. До 1 января 1964 года ежедневно, а после — три раза в неделю будут проводиться занятия по агротехнике. Руководить кружком поручено мне.

Агрокружок посещают звеневые, бригадиры и все полеводы. Закончив теоретические занятия, продолжим учебу на поле: ознакомим слушателей с практическими делами.

Основные темы, на которые уделяем больше внимания на агрозанятиях, — это детальное ознакомление с размещением посевных площадей, значение и правильное внесение минеральных удобрений, обработка и кондиционность семенного фонда, организация и проведение сева, посадочные и поливные работы.

Мы вполне уверены, что, выполнив все необходимые условия, сумеем добиться хороших результатов и получим в будущем году с гектара зеленой массы кукурузы 300 центнеров, овощей и свеклы в среднем по 100—120 центнеров.

А. КОРОБОВ,
агроном 1-й фермы совхоза «Беловский».

КАКОЙ ПОЗОР!

Свое прибытие в Пермяковскую школу Зинаида Петровна Смирнова отметила так, что на другой же день все село знало: водку пить преподаватель немецкого языка умеет почище другого пьяницы.

А как только директор школы вызвал ее для разговора, Смирнова с порога начала извиняться:

— В последний раз такое. С каждым бывает грех, вот и у меня...

Это было осенью прошлого года. Но чем дальше в лес, тем больше дров, говорится в народе. Нечто подобное происходило и со Смирновой.

После первого же замечания она мстительно подумала: «Ну ладно, я покажу вам не цветочки, а ягодки...»

И показала...

Немного спустя она закатила такую очередную пьяницу, что не только людям, а чертям тошно стало.

По требованию коллектива учителей Смирнову в декабре 1962 года отстранили от работы и направили в распоряжение районо. Но руководители отдела постарались отдельться молчанием.

Вот тут-то и распоясалась Смирнова. Не прошло дня, чтобы

она не прикладывалась к бутылке с сорокаградусной, не ходила, шатаясь, по селу.

Пригласили ее раз, другой на педсовет, а она придет пьяной, расшумится, обругает всех и во-свои уходит домой. А чтобы дети не говорили о ней плохого, она их приглашала к себе на квартиру, угождала сладким вином, девочек приучала к курению. И наказывала: «Дома — ни гу-гу, дети».

Или такой пример. Пошла она с классом на копку картофеля в совхоз. Но, пробыв там один час, увела ребят с поля со словами: «Пусть копает, кому это надо». Глядя на них, ушли с поля и другие ребята.

Считая себя «борцом за правду», она в классе говорила о прошлых педсоветах, явно извращая факты, тем самым сеяла недоверие среди учеников ко всему коллективу преподавателей.

А вот как обстояло с оценкой знаний ребят. Ученику Д. при оценке 2, 2 и 1 она вывела за четверть 3; М. при тройке и двух двойках, тоже выставила положительную оценку. Так же было и с другими.

Заигрывая с ребятами, Смирнова не забывала просить у них мелочь, а порой и суммы покрупней. Пить на что-то же надо было. И ребята, желая угодить своему классному руководителю, шли прости у родителей деньги.

Чтобы полней показать лицо З. П. Смирновой, стоит привести два примера. В начале ноября этого года, она «набралась» так, что недалеко от клуба завалилась в яму, и только по ногам, торчащим оттуда, рабочие поняли, что гибнет человек. Но когда ее извлекли, как говорится, «с того света», спасители получили такой заряд матерной браны, что трудно было поверить: да учительница ли это?

С руганью, едва переставляя ноги, на виду всего села добралась она до своей квартиры, разбила окно, с трудом проникла в дверь.

А вот совсем недавно наша «героиня» просто-таки превзошла себя. Живет за стеной у нее учитель А. П. Тарасов. Так она из своего подполья пролезла к нему в дом и в поисках спиртного перевернула все вверх дном: опрокинула крышки с молоком, раскидала капусту и довольная такой «батальей» тем же путем ретировалась.

Однако ее изобретательность на этом не кончилась. Когда ее проводили с большим трудом из школы, ребята, вначале очарованные елейными речами, не хотели готовить уроки и отвечать другим учителям. Долго ли детей ввести в заблуждение?

Окопалась Смирнова в доме, как в дзоте, и избрала новое оружие против учителей школы — клевету. Пошли один за другим доносы, полные самого досужего вымысла. По неполным подсчетам на их проверку затрачено свыше 1500 человеко-часов.

Какое нужно иметь грязное и злое сердце, чтобы без всяких на то причин обливать потоками лжи всех подряд, кто старался сделать из нее человека, кто затратил немало энергии, стараясь вытравить из нее страсть к вину.

Странно ведут себя и руководители района. Коллектив нашей школы несколько раз обращался к ним с просьбой снять ее с работы и лишить права преподавания, но ответ ждать пришлось очень долго.

Хочется напомнить в связи с этим выступление т. Ильинова на июньском Пленуме ЦК КПСС, где он говорил, что учить и воспитывать советскую молодежь должны люди стойкие как в идеином, так и в моральном отношении.

А Смирнова разве имеет моральное право быть учителем? Мне думается, не имеет. Ее нельзя допускать и близко к порогу школы.

По поручению коллектива учителей Пермяковской средней школы В. ЯРОВОЙ.

Письма наших читателей

Разве это экономия?

У нас на ферме 12 тусеничных и 10 колесных тракторов, много другой техники. За всеми механизмами нужен правильный уход, контроль за их работой. А как это сделаешь, если в моем распоряжении нет даже транспорта. На попутном ведь не всегда можно время доставить из мастерской нужные детали и оказать какому-нибудь механизатору техническую помощь. Вот и приходится иногда из-за пустяковой детали затрачивать по несколько часов, а машины в это время простаивают.

Вторым не менее важным недостатком является то, что я на ферме являюсь и слесарем, и бригадиром, и механиком. Стоило бы давно подумать: а не много ли обязанностей для одного? Я за

экономию, но за такую, которая не приносит ущерба производству. А экономия на сокращении кадров без внедрения новых методов труда желаемых результатов никогда не даст.

Для проведения техуходов в зимнее время на нашей ферме давно следовало построить хотя бы небольшое помещение. В морозы или в бураны, пожалуй, никто не согласится ремонтировать на улице технику.

Устранение этих недостатков позволит нам повысить производительность каждого трактора и заинтересованность механизаторов.

П. СИЗИНЦЕВ,
механик второй фермы
совхоза «Бачатский».

Возмущаюсь не только я

От Белова до Пермяков 65 километров. Ходит туда грузовое такси, плохо оборудованное для перевозки людей. К тому же ходит редко, и набивается в него столько народа, что яблоко упасть не дадут.

Пришлось мне ехать осенью в этот грузотакси. Доехав до ГРЭС, я окоченел, так как был дождь и ветер. С 13 августа по 7 сентября был на юбилете.

А в ноябре я вез сына из боль-

ницы, а дома снова пришлось идти к врачу. Вот какие перевозки организованы руководителями автотранспорта.

Я хочу дать совет этим руководителям: пусть хоть раз проедут они от Белова до Пермяков и обратно! Тогда, я уверен, они начнут автобусное сообщение между Беловом и Пермяками.

С. ФАТЬЯНОВ.

с. Пермяки.

Киваю друг на друга

Два года минуло с тех пор, как в Сидоренкове разрушился колодец: сгнила верхняя часть сруба, и брать воду из него невозможно. Мы много раз обращались в Менчепский сельский Совет и вправление колхоза «Правда», но воз и ныне там.

Руководители сельсовета кивают на правление колхоза, а последнее в свою очередь на сельсовет.

ВОССТАНОВИТЬ ПАМЯТНИК

В деревне Чекмари стоял памятник первому комсомольцу-герою. К. Плещивых ставила дом, и памятник попал в ее ограду. Убрали его, да так и не восстановили.

Казалось бы, учительница В. Ф. Балалайкина, управляющий фер-

мой П. А. Фролов должны были принять меры к восстановлению памятника. Но они об этом и разговоров не ведут. А ведь это можно сделать силами общественности.

Группа жителей села Чекмари,

Мартенам — металлом

Одними из первых завершили план сдачи металломов совхозы «Родина», «Моховский», «Бачатский», «Трудармейский» и «Расвет», колхозы им. Ильича, «Сибирь», «Россия» и ряд других организаций. А к первому ноября годовой план был завершен в целом по району.

Совхоз «Родина» (директор т. Мещеряков) сдал сверх годового плана 37 тонн черного лома и 220 килограммов цветного. В сбере и сдаче металломов в этом совхозе принимали активное участие заведующий мастерскими, сейчас главный инженер совхоза В. И. Ефимов, слесари А. Шабалов, С. Гульзенко, В. Феофанов, Р. Королев и трактористы Н. Шурбин и В. Седышев.

Но так обстоит дело далеко не везде. Например, совхозы «Пермяковский» и «Горскинский» два месяца подряд не выполняют план сдачи металломов. Непонятно, на

Мер не принимают

В нашей деревне Ивановка от Трудармейского рабкоопа работает продавец А. С. Пряничкин. С покупателями он груб, а на замечания рабочих обычно отвечает: «Смотрите, а то и совсем ничего возить не буду».

На прилавке, однако, и так ничего нет. Вот уже два месяца нет селедки, сахара и других продуктов.

Магазин Пряничкин открывает, когда ему вздумается. Распорядка дня не придерживается.

Писали мы об этих безобразиях председателю Трудармейского рабкоопа Папаю, но мер существенных до сих пор не принято.

ШИШКОВА, ЛЕМОК,
рабочие 3-й фермы совхоза
«Карагайлинский».

Странные порядки

В октябре с меня вначале былодержано 30 процентов зарплаты за невыполнение плана, а потом еще 15. Но никто точно не знает за что сделали второе держание. Агроном говорит, что за мелкую пахоту на пятом поле, и директор утверждает, что за неубранную солому. Со всех трактористов такжедержано из зарплаты по 5—10 процентов.

Мое мнение, как бригадира, таково: таким путем дисциплину не поднять и добросовестной работы не добиться. Надо улучшить масово-политическую работу, разъяснить рабочим экономику и правильное ведение хозяйства, почаще проводить общие собрания. Этот вопрос должен быть в центре внимания руководства совхоза.

С. Г. КИРСАНОВ,
бригадир третьей фермы совхоза «Горскинский».

она не прикладывалась к бутылке с сорокаградусной, не ходила, шатаясь, по селу.

Пригласили ее раз, другой на педсовет, а она придет пьяной, расшумится, обругает всех и во-свои уходит домой. А чтобы дети не говорили о ней плохого, она их приглашала к себе на квартиру, угождала сладким вином, девочек приучала к курению. И наказывала: «Дома — ни гу-гу, дети».

Или такой пример. Пошла она с классом на копку картофеля в совхоз. Но, пробыв там один час, увела ребят с поля со словами: «Пусть копает, кому это надо». Глядя на них, ушли с поля и другие ребята.

Считая себя «борцом за правду», она в классе говорила о прошлых педсоветах, явно извращая факты, тем самым сеяла недоверие среди учеников ко всему коллективу преподавателей.

А вот как обстояло с оценкой знаний ребят. Ученику Д. при оценке 2, 2 и 1 она вывела за четверть 3; М. при тройке и двух двойках, тоже выставила положительную оценку. Так же было и с другими.

Заигрывая с ребятами, Смирнова не забывала просить у них мелочь, а порой и суммы покрупней. Пить на что-то же надо было. И ребята, желая угодить своему классному руководителю, шли прости у родителей деньги.

А вот как обстояло с оценкой знаний ребят. Ученику Д. при оценке 2, 2 и 1 она вывела за четверть 3; М. при тройке и двух двойках, тоже выставила положительную оценку. Так же было и с другими.

Считая себя «борцом за правду», она в классе говорила о прошлых педсоветах, явно извращая факты, тем самым сеяла недоверие среди учеников ко всему коллективу преподавателей.

А вот как обстояло с оценкой знаний ребят. Ученику Д. при оценке 2, 2 и 1 она вывела за четверть 3; М. при тройке и двух двойках, тоже выставила положительную оценку. Так же было и с другими.

Считая себя «борцом за правду», она в классе говорила о прошлых педсоветах, явно извращая факты, тем самым сеяла недоверие среди учеников ко всему коллективу преподавателей.

А вот как обстояло с оценкой знаний ребят. Ученику Д. при оценке 2, 2 и 1 она вывела за четверть 3; М. при тройке и двух двойках, тоже выставила положительную оценку. Так же было и с другими.

Считая себя «борцом за правду», она в классе говорила о прошлых педсоветах, явно извращая факты, тем самым сеяла недоверие среди учеников ко всему коллективу преподавателей.

А вот как обстояло с оценкой знаний ребят. Ученику Д. при оценке 2, 2 и 1 она вывела за четверть 3; М. при тройке и двух двойках, тоже выставила положительную оценку. Так же было и с другими.

Считая себя «борцом за правду», она в классе говорила о прошлых педсоветах, явно извращая факты, тем самым сеяла недоверие среди учеников ко всему коллективу преподавателей.</

Рабочий поступает в техникум

Идут приемные экзамены на центральной усадьбе совхоза «Гурьевский». К столу экзаменаторов один за другим подходят рабочие. Отвечает по математике устно шофер Михаил Павловец. Дополнительных вопросов ему не задают. Общее мнение — за ответ «пять».

Петр Печеркин уверен в своих силах, но, ожидая вызова, волнуется, листает учебник. Он работает бригадиром по технике на второй ферме. План вспашки зяби коллектив бригады выполнил на 90 процентов. Сейчас механизаторы занимаются ремонтом техники. Передовиками в любом деле являются Павел Васильевич Паршин и Борис Лаврентьев, Бороды, скептики и сялки механизаторы уже отремонтировали, через несколько дней будет поставлен на линейку готовности последний плуг. Петр, не раздумывая, берет билет, и вскоре выходит с сияющим лицом. Последний экзамен сдан. Он зачислен в Кемеровский сельскохозяйственный техникум на механическое отделение.

Успешно сдали экзамены Виктор и Зина Наумовы, секретарь парткома Д. С. Таратынов, шофер Анатолий Горбулин, участковый механик А. М. Тютюнин, тракторист совхоза «Рассвет» т. Макаров. Всего в техникум принято 26 человек: 21 из совхоза «Гурьевский» и 5 — из «Рассвета».

НА СНИМКЕ: бригадир П. Т. Печеркин и шофер М. Павловец (в головном уборе).

В. КОРАБЛЕВ.



Клуб и общественность

Путевка новому сорту

ЯНГИАЗАР (Ташкентская область). Первые тонны семян нового сорта кукурузы «сазвир-22», выращенных в бригаде Героя Социалистического Труда Любы Ли из колхоза «Политотдел» Верхнечирицкого производственного управления, переданы соседним сельхозартелям. Возделывая «сазвир-22» на площади 22 гектара, бригада получила по 1800 центнеров зеленой массы и 70 центнеров сухого зерна с гектара. Так знатный кукурузовод страны дала путевку в жизнь новому сорту. Высота его стеблей достигает 4,5—5 метров. Листья к моменту уборки на зерно не засыхают и пригодны для силосования. В стадии молочно-восковой спелости «сазвир-22» дает большое количество початков — до 38 процентов.

В будущем году площади, под посевами нового сорта кукурузы увеличатся в хозяйствах в 10 раз.

ЖЖЖ

Смотрите на экранах телевизоров

ВТОРНИК, 17 декабря

11.00 «Поднятая целина». Художественный фильм. I и II серии. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется. 19.00 Телевизионные новости. 19.15 Спортивное обозрение. 19.25 «Снеговые башмаки». Научно-популярный фильм. 19.45 Сельский врач. 19.55 Киножурнал. 20.05 «Поднятая целина». Художественный фильм. II серия. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется. 21.40 Учитесь танцевать.

СРЕДА, 18 декабря

11.00 «Поднятая целина». Художественный фильм. III серия. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется. 12.45 Урок английского языка. 19.00 Для малышей. Книжки твоих друзей. 19.35 Телевизионные новости. 19.50 Концерт по заявкам студентов. 20.20 «Поднятая целина». Художественный фильм. III серия. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется. 22.05 Урок английского языка.

С гордостью жители села Осеки говорят о работе клуба, которым руководят на общественных началах молодой рабочий пятой фермы совхоза «Трудармейский» Александр Таймуразин. Характерно то, что здание клуба в селе возведена без посторонней помощи молодежи. Комсомольская организация этой фермы — боевая и действенная организация. Здесь часто проходят воскресеньи по вывозке перегноя и по заготовке леса. Молодые ребята и девушки самые активные во всех делах.

При клубе создан совет. Он и возглавляет кружковую работу. Ни одной платной единицы, а жители очень часто смотрят концерты. В клубе действуют хоровой, танцевальный и драматический кружки. Все учителя школы во главе с директором А. Т. Афанасьевым являются умелыми организаторами клубной работы. Село это расположено далеко от шоссейных и железных дорог, но никто здесь не жалуется на скучу. Общественный очаг культуры вносит свежую струю в жизнь рабочих совхоза.

Село Ново-Пестери в несколько раз больше Осек. Дом культуры может вместить не одну сотню зрителей. Есть и штатный работник Антонида Гавриловна Кирсанова, а скучаща здесь невероятная. Кружки художественной самодеятельности распались, лекции почти никто не читает, о тематических вечерах и разговорах не было. В чем же все-таки причина такой бездеятельности?

Антонида приняла заведующей в июне этого года. Она, как это положено, написала заявление, заведующий отделом культуры т. Ланшаков — приказ. А что? Вполне подходящий человек. Имеет среднее специальное, агрономическое, образование, с народом разговаривать умеет, а остальному подучить можно.

Кирсанова не могла представить свою новую работу без помощи отдела культуры и общественных организаций.

Приехав домой, она сразу же обратилась к секретарию комсомольской организации третьей фермы совхоза «Горскинский» Виктору Медведеву. Он, не задумываясь, ответил:

— Тебя назначили, ты и действуй. Молодежь в твоем распоряжении. В первую очередь тебе советую заняться строительством танцплощадки.

Так Антонида ни о чем с ним и не договорилась. А ведь от вожа-

ка молодежи зависело многое. Можно было вопрос о работе клуба поставить на комсомольском собрании, на которое пригласить актив села. Но Виктор на все махнул рукой. Решил занять иждивенческую позицию: «Пускай организовывают, наше дело посмотреть да оценку дать».

После разговора с Виктором Антонида пошла к секретарю партийной организации одннадцатилетней школы Александре Кирилловне Кимской. Та встретила ее приветливо. Беседовали долго. Александра Кирилловна предложила множество рецептов клубной работы. Когда же разговор дошел до участия преподавателей в организации художественной самодеятельности и лекционной пропаганде, Александра Кирилловна поспешила вставить свое слово, стараясь разъяснить всесторонне:

— Мы от помощи не отказываемся, но вы поймите меня, Антонида Гавриловна, правильно.

У нас все учителя имеют большую нагрузку. Приходится день и ночь сидеть над учебниками и тетрадями.

Секретарь партийной организации старалась убедить начинающуюся клубного работника, что для руководства кружковой работой нужны одаренные люди, что в школе таких организаторов, пожалуй, и не найдется. Однако Антонида такие объяснения почти не интересовали. Она думала о том, где найти опору и поддержку, как оживить работу очага культуры. Простившись с Александрой Кирилловной, она вспомнила, что, за отделом культуры многое говорил про совет клуба.

На следующий день с утра она встретилась с председателем сельсовета (он же секретарь партийной организации фермы совхоза) Иваном Николаевичем Кудиновым. Рассказала, что ответили ей В. Медведев и А. Кимская и высказала свое мнение о создании совета клуба. Иван Николаевич спокойно ответил:

— Ты, Тоня, не спеши. Сначала присмотришься, а потом уж и о совете разговор заведи. Подбирай пока людей. Будет какое-нибудь собрание, вот и вынесем этот вопрос. Народ у нас тяжелый на подъем.

«Куда пойти, с кем поделиться, у кого найти поддержку?». Тревожные мысли теснили голову Антониды Гавриловны, когда она шла из сельсовета в клуб. В высоком просторном фойе гулко раз-

Бактерии против... вредителей

Успешно прошел испытания в производственных условиях различных зон страны микробиологический препарат «энтобактерин-З». Он состоит из бактерий, которые уничтожают вредителей-насекомых уже через несколько часов после обработки, вызывая среди них эпидемию паралича. Массовая гибель врагов урожая наступает в течение двух—трех дней после обработки.

Препарат показал высокую эффективность в борьбе с яблоневой молью, боярышницей, кольчатым шелкопрядом, листоверткой и другими.

Преимущество «энтобактерина-З» перед существующими препаратами состоит в том, что он абсолютно безвреден для человека, животных и полезных насекомых, не имеет неприятного запаха. Не менее важен и тот факт, что препарат можно применять во всех фазах развития растений, в том числе во время цветения и перед уборкой урожая.

Производство «энтобактерина-З» налажено на Московском заводе бактериальных препаратов. (ТАСС). г. Москва.

Запуск ракеты в Японии

ТОКИО. На испытательном полигоне научно-исследовательского института при токийском университете произведен успешный запуск метеорологической двухступенчатой ракеты «Лямбда-2». Над ее созданием японские ученые работали 3 года. Вес ракеты — 6,2 тонны. Ракета, на борту которой установлена научная аппаратура весом 175 кг, достигла высоты 410 километров.

(ТАСС).

гии и задора. Почему же такая инертность и апатия? Все дело в том, что руководители общественных организаций беззаботно относятся к своему очагу культуры. В. Медведев, А. К. Кимская, И. Н. Кудинов и им подобные скились со своим домашним мирком, погрязли в мелких нуждах и забоях, замкнулись в кругу своих непосредственных обязанностей. Есть на селе и баинист Иван Васильевич Осенков, но он бесплатно играть может только дома да на вечеринках.

1963 год, можно сказать, уже завершен, а в Ново-Пестеревском клубе за этот период прочитано 5 лекций, а остальное время заполнили танцами да кино, если не считать выступления учащихся.

Т. Кудинов и по сей день не решается создать совет клуба.

Не будем оправдывать и заведующую клубом А. Г. Кирсанову. Не проявила она настойчивости и принципиальности в организации работы. Клубы — это самодеятельные организации, и тут же общество должно стоять в стороне не должна. Тут уместно еще раз вспомнить село Осеки, где каждый человек заботится о своем отдыхе в общественном месте.

Сейчас во всей области развернулась подготовка к смотру художественной самодеятельности. Много еще клубов в наших селах, которые чем-то напоминают Ново-Пестеревский. Цель смотра — привлечь к работе очагов культуры больше общественности, выявить новые таланты, оживить деятельность клубов и библиотек.

Будет очень полезно, если во всех клубах пройдут собрания, на которых партийные, комсомольские и другие общественные организации поведут большой разговор о работе учреждений культуры.

В. ИВАНОВ.

ПОПРАВКА

В прошлом номере нашей газеты по вине ответсекретаря т. Коростелева вторично напечатана статья «Механизатор из Карагайлы».

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Уважаемый читатель! Остается очень мало времени до конца подписки.

Не забудьте подписаться на районную газету «Ленинское знамя» на 1964 год.

Подписанная цена: на год 2 руб. 28 коп., на 6 месяцев — 1 руб. 14 коп., на 3 месяца — 57 коп.

Коллектив работников Беловского городского и районного суда, Беловской юридической консультации и прокуратуры г. Белова и Беловского района с глубоким прискорбием извещают о кончине старейшего юридического работника

Александра Митрофановича МЕЖЕЦКОГО

и выражают соболезнование родственникам покойного.



Г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии — 4-44.